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Autor posudku hodnotí práci v každé kategorii na škále A – F, přičemž hodnota „F“ v jakékoliv kategorii 
znamená nedoporučení práce k obhajobě. Hodnota A znamená excelentní práci překračující standardní 
nároky na diplomovou práci. Při uvedení hodnoty A je vždy nutné slovně uvést důvody, v čem je práce 
nadstandardní. Při uvedení hodnoty D nebo F je vždy nutné uvést důvody, které hodnotitele vedly 
k snížení hodnocení. Průměrně dobrá práce dle požadavků a norem katedry je hodnocená hodnotou B 
nebo C. Každá oblast hodnocení (viz níže 1 – 5) má jinou váhu při stanovení celkového hodnocení práce. 
Celkové hodnocení práce je dána komplexním posouzením práce autorem posudku. 
V případě teoretické práce autor posudku extenzivně zpracuje hodnocení v bodě 2, v bodě 3 se věnuje 
zejména stanovení problému a cílů práce, v bodě 4 se zaměřuje na analytickou práci studenta a 
schopnost studenta postulovat na podkladě literatury závěry novým způsobem (úhel pohledu, nové 
spojitosti, kritické myšlení).  

 
 
 
 
 
 
 
 

Hodnota 
  

 
 
 

A - F 

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, společenská potřeba práce, praktický přínos práce. A 

 Autorčin výzkum spadá tematicky do oblasti, která se na katedře psychologie FF UP v posledních letech rychle 
rozvíjí. Psychofyziologie je aktuální téma, které má široké přesahy nad rámec konkrétního využití, které autorka 
ve své práci popisuje. 

 

2 Úroveň a kvalita teoretické části práce (přehled poznatků). Samostatnost zpracování, vhled autora do 
problematiky, literární prameny, využití databází, zahraniční literatury.  

A 

 Teoretická práce s oporou v bezmála 70 relevantních literárních zdrojů přináší čtenáři rozsáhlé znalosti z oblasti 
měření elektrodermální aktivity, odhalování lži s pomocí fyziologických měření a obecně polygrafie. Zejména 
kapitola o polygrafickém testování je mimořádně detailní a zároveň čtivá. Teoretická část dosahuje takové kvality, 
že by sama o sobě mohla být obhájena jako teoretická bakalářská práce. 

 

3 
Formulace problému a cílů práce, výzkumný design, využití adekvátních metod a technik zpracování 
(výzkumných, statistických, jiných). 

A 

 Autorka si klade za cíl prozkoumat, do jaké míry lze s pomocí měření elektrodermální aktivity zjišťovat, jestli 
dotazovaný jedinec odpovídá pravdivě či nepravdivě na položenou otázku. Ke stanovanému úkolu přistupuje 
zodpovědně – provádí řadu pilotních testování a promýšlí každý detail připravovaného experimentu. Dodejme, že 
s experimenty využívajícími psychofyziologickou laboratoř se vzácně setkáváme u studentů magisterského stupně 
natož u studentky stupně bakalářského. 

Popředu je autorka i co se týče zpracování dat. Používá vícefaktorovou analýzu rozptylu s interakčním členem, což 
opět přesahuje obvyklé znalosti studenta třetího ročníku. 

 

4 Zpracování a prezentace výsledků práce, interpretace výsledků, diskuse, závěry. A 

 Autorka je při prezentaci dat mimořádně důkladná a její demonstrace postupu nalezení amplitudy, doby latence 
atp. s pomocí obrázků by šla použít jako učební text. 

Výsledky kvantitativních testů jsou správně interpretovány a v diskusi podrobeny srovnání s dalšími relevantními 
studiemi. Zajímavým přínosem je také snaha prozkoumat odpověďové tendence respondentů v situacích, kdy jsou 
nuceni ke lži. 

 



5 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení 
publikační normy. 

A 

 Po formální stránce nenacházím v textu žádné nedostatky. Práce je psaná čtivě, je vzhledně formátovaná a 
typografických či gramatických chyb jsem nalezl minimum (všeho všudy jsem si dvakrát všiml chybějícího 
písmenka r ve slovně zahrnout, str. 38 a 113). Publikační norma je dodržena bezchybně.  

 Další poznámky 
(nepovinné):  

Silné stránky práce 
 

• Mimořádně detailní teoretická část. 

• Podrobně zdokumentovaný experiment. 

• Využití psychofyziologických měření. 

• Správné použití pokročilých statistických 
metod. 

Slabé stránky práce 
 

• Nenalez jsem. 
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